

在一点一滴的服务中赢得企业满意

# 宝丰县持续优化营商环境

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭莎莎)7月28日下午,宝丰县召开优化营商环境工作第五次推进会,对企业满意度工作进行安排部署。县委书记王代强出席会议并讲话,县委副书记郭杰、县人大常委会主任刘景华等出席。

就做好近期优化营商环境工作,王代强强调,一要高度重视、提升认识。各级各部门要把思想和行动统一

到县委、县政府的决策部署上来,高度重视优化营商环境工作,增强执行力,把功夫下在平时,真刀真枪干一番成绩,不辜负企业和群众的信任。

二要抓住重点、突出实效。服务企业要做到“包企到人”、精准对接,指导企业用好各项优惠政策,为企业发展增信心、鼓干劲,落实好本领域满意度提升工作,切实营造良好的营商环境。行政服务大厅各窗口单位、各乡

镇便民服务中心要切实负起责任,营造良好的基层政务服务环境,加强人员管理,注意纪律作风,全面做好政务服务事项的受理办理工作,进一步提升办事群众的满意度。走访中,对企业反馈的困难和问题,要照单全收,建立清单和台账,做好问题反馈;要持续开展服务工作,在一点一滴的服务中赢得企业的满意。

三要紧盯目标、加压奋进。各乡

镇、各部门“一把手”要对企业满意度工作亲自抓、负总责,形成全县支持企业发展、助推项目建设的良好氛围。要进一步巩固和扩大优势指标,确保优势更优,同时,要对标对表抓问题整改、补齐短板。县委营商办要联合县纪委对各镇各单位走访企业情况进行明察暗访,对工作成效不明显的,将约谈问责直接责任人和相关领导,并对典型案例予以通报曝光。



保护文化生态 畅享说唱文化

## 查漏补缺 总结经验 打造亮点

宝丰县推进说唱文化生态保护建设

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭敬伟)7月28日上午,2023年说唱文化生态保护建设第四次联席会议暨工作推进会召开。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心党组书记、主任申红霞主持会议并讲话。

申红霞指出,一要保持定力,在思想认识上再提升。各位干部职工要站在讲政治的高度,高度重视生态区建设工作,把生态区建设作为落实县委、县政府决策部署的头等大事来抓,切实把工作抓实抓出成效。二要实干担当,在工作责任上再压实。各乡镇、县直各部门要勇于担当,务实重干,进一步细化工

作举措,认真落实好自身工作任务。三要锤炼作风,在能力作风上再强化。要进一步查漏补缺、补齐短板、总结经验、打造亮点,共同把生态区建设得更加出彩,确保顺利通过验收。

会上,县委统战部、县发改委、县自然资源局、县乡村振兴局、汝瓷发展中心分别汇报了工作开展情况。各乡(镇、铁路地区、示范区)、生态区建设联席会各成员单位以及部分非遗专家参加会议。

会前,与会人员先后到李庄乡阳柳小米醋坊和冯原中原来米醋非遗体验中心、石桥镇金花春酒业有限公司和邢家忠信堂老酒坊、县住建局、县文广旅局进行了观摩。

## 坚决守牢兜住安全发展底线

宝丰县专项排查整治重大事故隐患

本报讯(记者巫鹏)“对于管式炉用煤气水封,应进行位号标识,防止操作混乱。”8月2日,在河南海星化工科技有限公司帮扶指导时,化工专家梁豪云向该企业安全生产负责人王守信建议道。

今年以来,宝丰县在全县范围内开展了重大事故隐患专项排查整治2023行动,聚焦设施设备故障、违法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患,以精准严格的执法行动,督促企业落实落细安全生产工作措施,着力从根本上消除事故隐患,解决问题,推动安全生产治理模式向事前预防转型,坚决守牢兜住安全发展底线,以高水平安全保障高

质量发展。

此行动动员部署、企业自查自改和部门帮扶、部门精准执法、总结提高四个阶段依次推进。为确保活动取得实效,宝丰县应急管理局针对分管行业领域特点,分别制定执法检查清单,明确执法内容,并成立危化、工贸、非煤矿山3个专班,以“领导+专家+专班”的工作模式,分别开展督导检查,对查出的隐患建立台账,不定时回头看,做到动态掌握、心中有数。

据宝丰县应急管理局党委书记、局长赵团利介绍,活动第二阶段开展以来,宝丰县共完成执法队伍培训5次,聘请专家对重点企业进行帮扶指导10次,督促企业自查自改65次。

## “根——徐结根汝窑艺术展”北京开展

本报讯(记者巫鹏)8月1日下午,由中国工艺美术馆、中国非物质文化遗产馆、中国茶叶流通协会主办,恒福茶文化股份有限公司、北京东道汝窑传家宝馆承办的“根——徐结根汝窑艺术展”在中国工艺美术馆开展。

此次展会集中展出徐结根创作的汝窑作品近30件,是汝窑烧造史上首次在国家级场馆举办的个人专题作品展。在展会现场还设置“触摸东道温润如玉”与“聆听天籁之音高山流水”的互动体验环节,为观众打造视觉、触觉、听觉的多维观展体验,让观众感受“不闻高山流水声,却有空谷传响音”的汝瓷意境之

美。观众不仅可以直观感受徐结根作品的艺术魅力,同时更能充分了解汝瓷艺术的文化魅力及历史渊源。

东道汝窑艺术工厂2019年落户宝丰县王堂村,其先进的产品设计、严格的制作工艺,为弘扬汝窑文化作出了不懈的努力。徐结根不仅是广东省工艺美术大师,还是宝丰县汝窑烧制技艺代表性传承人、宝丰县王堂村荣誉村民。徐结根在开幕式上表示,宝丰县是宋代五大名窑之首——汝窑的发源地和清凉寺汝官窑遗址所在地、“中国汝瓷文化之乡”“中国汝瓷之都”,衷心希望全国各地热爱汝瓷的嘉宾朋友有机会到宝丰县寻根汝瓷。

规模化种植 科学化管理 品牌化提升

## 商酒务镇打好 特色产业致富“牌”

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭文华)7月25日,在商酒务镇牛里村的天一阁家庭农场200余亩辣椒地里,10余名工人在为辣椒除草。

“今年农场种植了红太阳、椒大早两个辣椒品种,面积200多亩(1亩≈666.67平方米),在农场务工的工人每天有近20人。为了保证辣椒品质,我们采用人工除草方法,打造无公害辣椒基地。”天一阁家庭农场负责人薛彩芳介绍说,去年该农场试种了50亩灯笼椒,每亩纯利润达3000元。今年农场扩大了辣椒种植面积,纯收益将达到60万元,经济效益可观。

“我是一名农机手,在这里务工,不仅可以照顾家庭,每年还有4万元工资。”对现在的工作,村民张新意很满意。

“在这里干活每天有80元左右的收入。在家门口就能打工,还能照顾家。”正在地里除草的村

民郭彩敬说。

近年来,商酒务镇立足镇域特色,围绕“乡村振兴,产业先行”理念,探索“产业兴旺”的新路子。该镇抢抓农业产业结构调整机遇,用足用活农业产业发展政策,因地制宜发展特色产业,通过规模化种植、科学化管理、品牌化提升,大力发展特色产业,打好特色产业致富“牌”。该镇庄村发展富硒冬桃200余亩、皂角树村种植贝贝瓜200余亩、户庄村种植猕猴桃近百亩、赵官营村种植200余亩大蒜、黄洼村发展小杂粮300余亩……一个个特色产业的发展,鼓起了群众的钱包,也有力地促进了乡村振兴。

商酒务镇党委书记郭书东表示,该镇将因地制宜发展多样性特色产业,依托农业产业发展政策,倡导“一村一品”,让群众日子“火”起来,村集体经济“壮”起来,走出一条强农富民的乡村振兴之路。

## 开展走访慰问 共叙鱼水深情



7月28日,宝丰县人民法院党组书记、院长李明(右二)一行在该院退休的退伍军人王跃进(右三)家中走访慰问。

八一前夕,宝丰县人民法院先后来到县人武部、县消防救援大队、武警宝丰中队和退伍军人家中走访慰问,送上节日的祝福和慰问品。

本报记者 巫鹏 摄

7月31日上午,宝丰县检察院党组书记、检察长闻廷菲(左五)一行前往县消防救援大队开展走访慰问。当天,宝丰县检察院还到县人武部、武警宝丰中队开展走访慰问活动,并送上节日祝福和慰问品。

本报记者 巫鹏 摄



一朝为军人 终生有兵魂

## 肖旗乡退役军人积极投身乡村振兴战场

本报讯(记者巫鹏 通讯员唐秉锦)“发林叔,我们来看您了,最近身体咋样?”8月1日,肖旗乡退役军人服务站工作人员在朱洼村“老兵为民说事厅”找到了刚忙完的朱发林,为其送上慰问金和节日祝福。

提起这位70岁的退役老兵,村里的人无不竖起大拇指。朱发林1973年响应国家号召投身军营,1977年退役。退役后他曾担任朱洼村“两委”干部,数如一日免费为村民维修自来水管。2016年,朱洼村启动人居环境治理工作,朱发林坚持带病义务参与垃圾清理、景观树种植,炎热夏天连续3个月义务浇树维护,

保证了全村3000多棵绿化树全部存活。

2022年3月,朱洼村成立“老兵为民说事厅”,朱发林、张军等4位退役军人又主动担任起了调解员。他们以强烈的责任感和使命感,积极参与乡村矛盾纠纷调解,通过轮班接访、集中说事、定期上门走访等多种方式,将一些不稳定因素化解在基层,真正做到了“小事不出村、大事不出乡”。

自“老兵为民说事厅”成立以来,朱发林等先后接待来访群众55人,解决群众咨询类事项39件,调解各类矛盾纠纷12起。

“一朝为军人,终生有兵魂。”朱

发林只是肖旗乡680多名退役军人扎根基层、投身乡村振兴战场的缩影。方旗村的王永军成为乡村治理的“领头雁”,西丁岭村的朱梦槐成为发展致富的“带头人”,解庄村的吕彦收成为乡风文明的“倡导者”,机关干部白世勋成为应急处置的“急先锋”……

“我们将从组织管理、政策扶持等方面持续发力,为退役军人搭建创业平台、激发‘红色潜能’。”宝丰县委常委、肖旗乡党委书记夏上介绍说,该乡广大退役军人正在农村的广阔天地赓续着八一精神,在全面推进乡村振兴中发挥典型示范作用,再立新功。

## “五星”支部创建 在行动

# 从“软弱涣散”到“凝心聚力”的蝶变

——李庄乡祁家村以党建引领提升村民幸福感和获得感小记

8月1日,漫步在李庄乡祁家村,农家小院错落有致,乡村道路宽敞整洁,墙体彩绘独具特色,俨然一幅秀美的田园画卷。

而几年前的祁家村还是一个“基层组织软弱涣散村”、产业“空心村”,村内环境差,群众收入微薄。

“以前我们村可以说是一个‘三无’村,没人、没钱、没资源。”祁家村党支部书记牛辉说。

为了扭转这一局面,该村结合“五星”支部创建,从抓党建、强班子、带队伍三大关键入手,切实加强基层党组织建设。从前期调研、规划建设,到产业发展,牛辉和村“两委”班子认真分析村情,

多方征集群众意见,形成了支部引方向、党员争先锋、群众跟着干的良好局面。

“俺村是个半山村,以前这儿是块闲置地,改造前又脏又乱,现在村里把它建成了游园,成了休闲健身的好去处。”说起村里的游园项目,村民牛国平脸上露出了满意的微笑。

在人居环境整治过程中,祁家村“两委”班子和党员上阵,带头拆违建、清残垣,共硬化路面2400米,栽植树木2000余棵,河道、沟渠清淤3万立方米,回收利用闲置宅基地10余亩(1亩≈666.67平方米),打造占地面积800多平方米的祁家游园广场,建设集采摘、餐饮、民宿于一体的农旅融合

项目,村容村貌焕然一新。

既要村庄美,更要村民富。近年来,祁家村以争创“产业兴旺”为契机,利用独特的地理位置优势,村“两委”干部多次到我市鲁山县、许昌市襄城县等地考察学习,决定把发展葡萄产业作为壮大集体经济的主抓手。

通过党员干部带头先种、试种,再为农户提供成熟的选苗、培育、销售等全流程的服务,目前,全村共流转60余亩土地发展葡萄种植业,每亩毛利润可达20000元,已带动当地村民40余人就业。

在“五星”支部创建的引领下,在祁家村村干部群众的共同努力下,该村一项项民生项目相继落地:全村村民家中通

了天然气,改变了以往烟熏火燎的生活方式;牛新乡村民在葡萄种植园务工,每天有100元左右的收入;以水系连通二期项目为契机,修复渠道1800米,全村500多亩土地得到灌溉……如今,祁家村实现了从“软弱涣散”到“凝心聚力”的蝶变,迸发出了前所未有的创造力、凝聚力和战斗力。

“下一步,我们将以‘五星’支部创建为抓手,持续在农旅融合上做文章,积极打造集农业生产、休闲观光、亲子研学于一体的乡村振兴产业链,进一步提升广大群众的幸福感和获得感。”李庄乡党委书记冯宇航说。

(本报记者 巫鹏 通讯员 杨海楠)